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strnzione di un nuovo tronco della lun-
ghezza di chilometri 2,716 e del costo di 
lire 982,000, comprendente t ra l 'altro, due 
ponti per l ' a t t raversamento della Dora 
Baltea, ed una galleria. 

« L 'appal to dei lavori non ha potuto 
ancora aver luogo, occorrendo che siano 
prima compiute le espropriazioni dei ter-
reni da occuparsi pel nuovo tronco di linea. 
Le prat iche per questo sono però in corso, 
e il loro compimento verrà, per quanto 
possibile, sollecitato in modo che, a meno 
d ' imprevedute difficoltà coi proprietari, si 
confida che i lavori potranno presto essere 
iniziati. 

«Il sottosegretario di Stato. 
« V I S O C C H I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io dì Stato per il tesoro annuncia di aver 
dato risposta scritta alla interrogazione pre-
sentata dal deputa to Ciriani, « per conoscere 
se - dopo le recenti promesse di presentare 
un disegno di legge per lo s tanziamento dei 
fondi necessari al sussidio alle linee auto-
mobilistiche - intendano di provvedere alla 
presentazione di tale disegno immediata-
mente e con uno stanziamento adeguato -
almeno - alle esigenze delle linee già pronte 
per la graduatoria, - e in modo che possa 
approvarsi prima delle vacanze estive». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Lo stanziamento 
dei fondi necessari al sussidio per le linee 
automobilistiche è stato incluso nel pro-
get to che modifica la legge 4 agosto 1912, 
n. 297, sul consolidamento del bilancio del 
Ministero dei lavori pubblici, il quale di-
segno è s tato presentato il giorno 19 alla 
Camera. 

« Il sottosegretario di Stato 
« B A S L I N I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dall' onorevole 
Colonna di Cesarò, « per sapere se un co-
mune danneggiato dal terremoto del 1908 
e privo di acqua debba a t tendere sia a 
deliberare che ad a t tua re il suo piano re-
golatore, di avere preparato e deliberato il 
progetto per l 'acqua, e possa provvedere 
al primo indipendentemente dal secondo ». 

R I S P O S T A SCRITTA. —- « D'intesa con l'o-
norevole sottosegretario di Stato all ' interno 
rispondo anche per conto di quell'Ammi-
nistrazione. 

« Nella presunzione che l'onorevole in-
terrogante si riferisca al comune di Ali 
(Messina) devesi rilevare che quell 'abitato 
non è fra quelli da spostare e che pertanto, 
il quesito non può riflettere l'esecuzione di 
un piano regolatore per lo spostamento del 
paese ai termini della legge 9 luglio 1908, 
n. 445 e del Regio decreto 15 luglio 1909, 
n. 542. 

« Nei rappor t i della legge sulle espro-
priazioni 25 giugno 1865, n. 2359 non è ne-
cessario, in via di massima, perchè sia pro-
get ta to ed approvato un piano regolatore, 
che venga prima completato il progetto 
dell 'acquedotto dell 'abitato, ben potendo 
questo - e con migliore disposizione per 
quanto riguarda le diramazioni interne -
seguire il piano regolatore. 

« D'al t ro canto, i fini cui intendono sif-
f a t t i piani, riflettono solo, ed a seconda 
dei casi, l'edilizia, la viabilità, la comoda 
ed igienica disposizione dell 'abitato, l 'am-
pliamento del medesimo, ma nulla hanno 
a che vedere con l 'approvvigionamento 
idrico del paese. 

« È ovvio che il comune potrà sempre 
completare i provvedimenti relativi al piano 
.regolatore con quelli delle opere igieniche 
indispensabili alla vita ci t tadina, quali la 
condut tura d 'acqua e fognatura, ma non 
ne segue che le opere stesse debbano essere 
concretate nel piano, potendo formare og-
get to - come spesso anzi viene consigliato — 
di studi separati e susseguenti a quelli del 
piano regolatore. 

« Circa poi l 'a t tuazione dei lavori vari 
spetta al comune esaminare caso per caso 
se ragioni tecniche consiglino la contempo-
ranea esecuzione delle opere o possa invece 

! provvedersi alle medesime separatamente. 
« Il sottosegretario di Stato 

« Y I S O C C H I ». 

P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro* 
della guerra annuncia di aver dato r ispo-
sta scritta alla interrogazione presentata 
dal deputa to Colonna di Cesarò, « per sa-
pere perchè ri tardi a comunicare al Mini-
stero dei lavori pubblici la descrizione 
delle opere di difesa, già studiate, richie-
ste perchè sia cont inuata la costruzione 
della strada provinciale Mandanici-Castro-

| reale e sieno preparat i i progetti di costru-
zione delle due strade comunali di accesso 
ad Altolia e Pezzolo, frazioni del comune 
di Messina ». 


